2. UCENIK UME DA OPERISE SA STEPENIMA I ZNA STA JE KVADRATNI KOREN

Da se najpre podsetimo pravila :
1) a"-a"=a
2)a":a"=a""
3) (@")'=a™"

4) (a-by=a"-b"

o(5)-

Sad ¢emo uraditi nekoliko malo ozbiljnijih primera:

Primer 1.

7.95\.n3
Izrac¢unati: %
Resenje:

(27 25) 23 2775 ‘23 22 '23 22+3 25

5-2 3
Primer 2.
5 ) 5 . 93
Izracunati: T =
273

5 03 5 5 5
329 3(3)1 33(_3_35‘ 3*=3.3.3.3=81
27°-3 (33 ¥ .3

Primer 3.

. . - x?
IzraCunati: (x )

x’ x)

Resenje:

4N3 3.5 12 .3..5 12+3-5 10

(x")-x:x’ xTxTix x X o9 1

5. 23 523 o33 9 X =X =X
(x°:x%) (x) (x7) X



Kvadratni koren nenegativnog broja ¢ u oznaci Ja jeste nenegativni realni broj ¢iji je kvadrat
jednak broju a.

NajvaZnija svojstva korenovanja su:

1. (\/;)2=a a>0
2. \/a_2=|a|
3. ab=+ab

Pre negi li vidimo par primera, na$ savet vam je da sledec¢e vrednosti naucite napamet:

112 =121 /121 =11 |16 =256 ©~/256 =16 |21 =441 > /441 =21 | 267 =676 <> /676 =26
122 =144 <> 144 =12 {177 =289 ¢> /289 =17 |22 =484 <> /484 =22 | 27> =729 «>~/729 =27
132 =169 <> /169 =13 |18% =324 «>/324 =18 |23 =529 ¢>+/529 =23 | 287 =784 <> /784 =28
14> =196 <> /196 =14 197 =3614>+/361 =19  [24> =576 <> /576 =24 | 297 =841+<>~/841 =29
15> =225 ¢>4/225 =15 | 20% =400 <> /400 =20 [25% =625 <> /625 =25 | 30> =900 <> /900 =30

Nasta treba ovde obratiti paznju?

Kolika je vrednost ovog izraza /(=5)* =?

JE5)? =9 =5 ilirecimo: (V=10) =|-10/=10

Kako ovde raditi ,|1— i =9
25

Ovde je primamljivo : ,|1 —% =41 —1/% ali NE - ovo nije ta¢no!

Zapamtite da uvek morate da “sredite” prvo izraz unutar korena!

\/1_1_\/&_ 16 _4
25 V25 V25 s
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U nekim situacijama ne moZemo naci tacnu vrednost korena, recimo V8 ,A50,4108 ...

Ovde je ideja da potkoreni broj napiSemo kao proizvod dva broja , ali tako da iz jednog od

njih moZemo nacdi celobrojni koren!

Primeri:
V50 =2

Ako probamo da je 50 = 10*5, to nam ne odgovara, jer nemamo koren ni iz 10, ni iz 5...

Zato:

V50 =252 =425 -2 =52

V108 =2
V108 =+/36-3 =/36 -+/3 =643

Ako vam se desi da u reSenju nekog zadatka dobijete koren u imeniocu , morate izvrSiti takozvanu

racionalizaciju.

Primeri:



Primer 4.

Izra¢unati vrednost izraza \/ 1- % + \/ 1+ ﬁ

25
Resenje:

Pazite, rekli smo da prvo mora da se sredi unutar korena....

\/25—9 +\/25+39 ~
25 25

[16  [64
—_— [— =
25 \25

4

8 12 2
—_—t—_== 2_
5 5 5 5
Primer 5.

Uprosti izraze:
A) 22+J72-38 2
B)  _3(-2) +(2\/§)2 -(4\/5)2.

ReSenje:
A)
22 +72-3/8 =

22 +/36-2-34-2 =
22+642-3-242=

23643 652 =[242]

B)

—3J(=2) +(2V3) = (4/5) =
A3 a5 =

~3.2+44-3-16-5=
—6+12-80=|-74
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